Datenschutzrichtlinie für Bewerber
Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten – Headlines
Welche Kategorien personenbezogener Daten erhebt die FleetCor Deutschland GmbH oder die FleetCor Tankkarten GmbH („FLEETCOR“) zu meiner Person und warum?
„Personenbezogene Daten“ sind alle Informationen, die sich auf Ihre Person beziehen. Während des Bewerbungsverfahrens wird FLEETCOR Ihre personenbezogenen Daten für eine Reihe unterschiedlicher Zwecke erheben, verarbeiten und nutzen. Zum Beispiel:
	Welche personenbezogenen Daten?
· Identitätsdaten
· Kontaktdaten
· Ausbildung und Berufserfahrung
· Weitere Daten zur Bewerbung (z. B. Informationen aus Ihrem Lebenslauf oder Informationen, die von Personalvermittlern eingeholt wurden)
· Informationen, die im Rahmen Ihrer Bewerbungsgespräche erhoben werden
· Informationen aus Bonitätsprüfungen/Hintergrundüberprüfungen (sogenannte „Background-Checks“)

	Warum?
· Zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung
· Zur Feststellung Ihrer Eignung für die Stelle, für die Sie sich beworben haben
· Zur Durchführung von Bonitäts-/Hintergrundprüfungen im Rahmen Ihrer Bewerbung
· Zur Kommunikation mit Ihnen im Falle zukünftiger Beschäftigungsmöglichkeiten
· Zur Einhaltung gesetzlicher Vorschriften und zur Erfüllung unserer Pflichten
· Zur Kommunikation mit Ihnen und mit FLEETCOR-Mitarbeitern sowie externen Parteien
· Zur Erfüllung unserer finanziellen und aufsichtsrechtlichen Pflichten



Es ist wichtig zu wissen, dass FLEETCOR ggf. außerdem sensible personenbezogene Daten zu Ihrer Person, wie beispielsweise gesundheitsbezogene und medizinische Daten bzw. Ihre ethnische Herkunft betreffende Daten verarbeiten muss.
Wenn Sie weitere Information darüber wünschen, welche Daten FLEETCOR verarbeitet und warum, lesen Sie bitte die vollständige Fassung unserer Datenschutzrichtlinie für Bewerber, deren Kopie Sie hier finden.
An welche Stellen wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten ggf. weitergeben, und was geschieht, wenn diese in ein anderes Land übermittelt werden?
Wie Sie wissen, sind wir Teil der globalen FLEETCOR-Gruppe – und zahlreiche Unternehmen innerhalb des FLEETCOR-Netzwerks sind in die Verarbeitung der Daten eingebunden. Wir müssen ggf. Ihre Daten auch an andere externe Parteien übermitteln – z. B. potenzielle Geschäftspartner, erwerbende Rechtssubjekte, Zulieferer, Kunden oder staatliche Stellen. Unsere Richtlinie soll soweit wie möglich beschränken, wer Zugang zu diesen Daten hat. Wenn wir Daten in ein anderes Land als das, in dem Sie leben, übermitteln müssen, werden wir alle erforderlichen Maßnahmen ergreifen, um den hinreichenden Schutz Ihrer Daten, sowie die Einhaltung aller gesetzlichen Pflichten in diesem Zusammenhang zu gewährleisten.
Weitere Information darüber, an wen wir Ihre Daten weitergeben und welche Schritte wir zu deren Schutz ergreifen, finden Sie hier.
Wie lange wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten aufbewahren?
Wir werden die Daten nicht länger als für die Erfüllung gesetzlicher Vorschriften erforderlich bzw. nur so lange aufbewahren, wie dies notwendig ist, um die Erfüllung unserer Pflichten Ihnen und anderen externen Parteien gegenüber zu gewährleisten. Weitere Informationen dazu finden Sie hier.
Welche Rechte habe ich in Hinblick auf meine personenbezogenen Daten?
Sie haben eine Reihe an Rechten im Zusammenhang mit Ihren Daten. Dazu gehört ein Recht auf Auskunft bzw. Zugang, auf Korrektur und Löschung Ihrer Daten, sowie Rechte technischerer Natur, um die Art und Weise unserer Verarbeitung der Daten und die Übermittlung Ihrer Daten einzuschränken.
Ihre Rechte sind wichtig, und wir haben diese hier ausführlich dargelegt. 
An wen kann ich mich wenden, falls ich Fragen habe?
Wenn Sie Bedenken oder Fragen hinsichtlich Ihrer personenbezogenen Daten haben sollten, wenden Sie sich bitte an unseren Datenschutzbeauftragten (Data Protection Officer) per Post an Fleetcor, FleetCor Deutschland GmbH, Frankenstraße 150C, 90461 Nürnberg; per E-Mail an dpo@fleetcor.com oder telefonisch unter +44 1793 888 870. 
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Datenschutzrichtlinie für Bewerber (vollständige Fassung)
FLEETCOR hat diese Datenschutzrichtlinie („Richtlinie“) für Bewerber auf durch FLEETCOR ausgeschriebene Stellen erstellt. 
Wenn in diesem Dokument von „FLEETCOR“, „wir“ oder „uns“ die Rede ist, meinen wir damit das FLEETCOR-Unternehmen, bei dem Sie sich beworben haben. Zusätzlich finden Sie eine Reihe von Verweisen auf die „FLEETCOR-Gruppe“ (FLEETCOR Group), welche alle anderen FLEETCOR-Unternehmen weltweit einschließt. Wir können dieses Dokument bei Gelegenheit aktualisieren, wenn wir zum Beispiel neue Systeme oder Verfahren implementieren, die mit der Nutzung personenbezogener Daten verbunden sind.
Im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung müssen wir Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten. Unserer Auffassung nach ist es wichtig, dass Sie verstehen, wie wir Ihre personenbezogenen Daten nutzen, und wir nehmen unsere Pflichten in diesem Zusammenhang sehr ernst. Der Zweck dieser Richtlinie ist es daher, Sie darüber zu informieren, wie FLEETCOR Daten zu Ihrer Person erhebt, verarbeitet, speichert und anderweitig nutzt, sowie über Ihre Reche im Zusammenhang mit diesen Daten.
FLEETCOR muss Ihre personenbezogenen Daten im Rahmen der Bearbeitung Ihrer Stellenbewerbung verarbeiten. Es existieren zudem gesetzliche Vorschriften, die wir im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung einhalten müssen. Wenn wir die in dieser Richtlinie beschriebenen Verarbeitungstätigkeiten nicht ausführen können, ist uns eine weitere Bearbeitung Ihrer Bewerbung nicht möglich. Selbstverständlich hoffen wir, dass ein solcher Fall nicht eintritt, und es handelt sich hierbei vorwiegend um Informationen, die wir Ihnen als Teil dieser Richtlinie bereitstellen müssen. 
Wir müssen Sie um Ihre spezifische Einwilligung zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten auf eine bestimmte Weise unter bestimmten Umständen bitten, wie beispielsweise für den Zweck der Durchführung von Hintergrundprüfungen vor Ihrem Beschäftigungsantritt in unserem Unternehmen, sodass relevante externe Parteien im Rahmen dieser Überprüfungen Informationen zu Ihrer Person freigeben können. Bitte unterschreiben und füllen Sie das Einwilligungsformular am Ende dieser Richtlinie aus, mit dem Sie in die Verarbeitung Ihrer Daten unsererseits für die Durchführung der aufgeführten Hintergrundprüfungen einwilligen. 
Obgleich wir um Ihre Einwilligung im Zusammenhang mit bestimmten Hintergrundprüfungen ersuchen, sollten Sie beachten, dass wir in den meisten Fällen Ihre personenbezogenen Daten für die in dieser Richtlinie dargelegten Gründe verarbeiten und es weder zweckmäßig noch notwendig ist, dass Sie Ihre Einwilligung als Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erteilen. 
In dieser Richtlinie finden Sie Verweise auf die „DSGVO“ – das ist eine Bezugnahme auf die Datenschutz-Grundverordnung der Europäischen Union, ein europäisches Gesetz, das Ihre Rechte im Zusammenhang mit Ihren personenbezogenen Daten und die von Unternehmen zu ergreifenden Schutzmaßnahmen regelt.
Index
Um Ihnen das rasche Auffinden von Informationen zu einer bestimmten Frage, die Sie möglicherweise haben, zu erleichtern, haben wir unten einen Index eingefügt. Klicken Sie einfach auf die Frage, deren Beantwortung Sie wünschen, und Sie werden zum relevanten Abschnitt geleitet:
Welche Kategorien personenbezogener Daten erhebt FLEETCOR zu meiner Person?	4
Das habe ich verstanden – aber an wen wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten möglicherweise weitergeben?	7
Wie lange wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten aufbewahren?	8
Welche Rechte habe ich in Hinblick auf meine personenbezogenen Daten?	8
An wen kann ich mich in dieser Angelegenheit wenden?	9

[bookmark: _Toc530041531]Welche Kategorien personenbezogener Daten erhebt FLEETCOR zu meiner Person?
„Personenbezogene Daten“ sind alle Informationen, die sich auf Ihre Person beziehen. FLEETCOR wird die folgenden Kategorien und Arten personenbezogener Daten zu Ihrer Person sammeln, speichern und verwenden:
· Identitätsdaten, wie beispielsweise Ihr Name, Geburtsdatum, Nationalität, Audio- und visuelle Daten (z. B. aus Videointerviews) und Social-Media-Konten;
· Kontaktdaten wie beispielsweise Ihre Wohnanschrift, Telefonnummer und E-Mail-Adresse;
· Ausbildung und Berufserfahrung, wie beispielsweise Kontaktdaten Ihres gegenwärtigen/vormaligen Arbeitgebers, Informationen zu Ihrer Ausbildung bzw. Ihren Qualifikationen, zu Ihrer Berufserfahrung und Ihren sonstigen Erfahrungen;
· weitere Daten der Bewerbung, wie beispielsweise vorherige Bewerbungen bei FLEETCOR, die in Ihrem Bewerbungsformular/Ihrem Lebenslauf enthaltenen Informationen zu Fähigkeiten, Hobbys und Interessen, Angaben zu Ausscheidungsgründen (Mutterschaft/Entlassungen/langfristige Abwesenheiten);
· Informationen, die im Rahmen der Bewerbungsgespräche erhoben werden, wie beispielsweise Notizen während Ihres Vorstellungsgesprächs oder durch Personalagenturen bereitgestellte Informationen;
· Daten zu Hintergrundprüfungen, wie beispielsweise Informationen zu Referenzen und Zuverlässigkeitsüberprüfungen sowie Bestätigung der Angaben zu Ihrer Berufserfahrung/Ausbildung. 

zusammen „Bewerberdaten“. Dazu gehören Daten, die wir ggf. über Ihr LinkedIn-Profil erheben.

Zusätzlich zur Erhebung, Verarbeitung und Nutzung der Bewerberdaten erhebt, verarbeitet und nutzt FLEETCOR die folgenden speziellen Kategorien personenbezogener Daten zu Ihrer Person, welche wir als „sensible Bewerberdaten“ beschreiben:
· Gesundheits- und medizinische Daten, wie beispielsweise Informationen zu Behinderung; und
· Daten zur ethnischen Herkunft.

Warum muss FLEETCOR meine Bewerberdaten und sensiblen Bewerberdaten erheben, verarbeiten und nutzen und auf welcher Rechtsgrundlage erfolgt dies?
Wir erheben und nutzen Bewerberdaten und sensible Bewerberdaten für eine Vielzahl an Gründen im Zusammenhang mit der Bearbeitung Ihrer Bewerbung für eine Stelle in unserem Unternehmen (die „Verarbeitungszwecke“). Jedoch können wir diese Daten nur erheben und nutzen, wenn wir über eine gültige Rechtsgrundlage dafür verfügen und wir sind verpflichtet, die verschiedenen Rechtsgrundlagen, auf die wir uns stützen, zu erläutern.
Um Ihnen einen vollständigen Überblick zu vermitteln, haben wir jeden der Gründe für die durch uns vorgenommene Erhebung und Nutzung der Bewerberdaten, d. h. die Verarbeitungsgründe, aufgelistet und diesen die verschiedenen Rechtsgrundlagen zugeordnet, die uns diese Verarbeitung erlauben. Wir sind uns bewusst, dass es sich um eine große Menge an Informationen, die es zu verstehen gilt, handelt, und möchten Sie trotzdem bitten, sich mit diesen vertraut zu machen:
	Verarbeitungszwecke
	Rechtsgrundlagen

	1. Bearbeitung Ihrer Bewerbung (einschließlich der Bearbeitung eines Stellenangebots, sollten Sie erfolgreich sein) schließt Identitätsdaten, Kontaktdaten, Informationen über Ihre Qualifikationen und Ihren beruflichen Werdegang, sowie während Ihres Vorstellungsgesprächs gewonnene Angaben und aus Ihrem Lebenslauf erlangte Daten ein.
	Verarbeitungszwecke 1 bis 3:
· Notwendig für die Erfüllung eines Vertrages mit der vom Datenschutz betroffenen (also Ihrer) Person;
· Rechtmäßiges Interesse von FLEETCOR; 
· Einhaltung gesetzlicher Pflichten, denen FLEETCOR im Zusammenhang mit den arbeitsrechtlichen Vorschriften unterliegt; und
· Ihre Zustimmung als betroffene Person.
Polizeiliche Führungszeugnisse:
· Notwendig für die Einhaltung der Pflichten und für die Ausübung spezifischer Rechte von FLEETCOR oder Ihrer spezifischen Rechte in Hinblick auf arbeits- und sozialversicherungsrechtliche bzw. sozialrechtliche Bestimmungen.

	2. Zur Feststellung Ihrer Eignung für die Stelle, für die Sie sich beworben haben, bzw. in Hinblick auf zukünftig freiwerdende Stellen schließt Identitätsdaten, Kontaktdaten, Informationen über Ihre Arbeitserfahrung und Ausbildung, während Ihres Vorstellungsgesprächs gewonnene Angaben und aus Ihrem Lebenslauf erlangte Daten ein.
	

	3. Durchführung von Hintergrundprüfungen im Rahmen Ihrer Bewerbung, schließt Identitätsdaten, Kontaktdaten, Informationen über Ihre Qualifikationen, Ihren beruflichen Werdegang und etwaige Vorstrafen ein.
	

	4. Einhaltung geltender gesetzlicher Bestimmungen und arbeitsrechtlicher Vorgaben zusammen mit der Umsetzung solcher Vorgaben, wie beispielsweise Abzüge von Steuern und gesetzlichen Sozialversicherungsbeiträgen, sowie arbeits- und ausländerrechtliche Bestimmungen, die Verarbeitung von Identitätsdaten und Kontaktdaten einschließen.
	Verarbeitungszwecke 4 bis 5:
· Einhaltung gesetzlicher Pflichten, denen FLEETCOR insbesondere im Zusammenhang mit den Steuer-, Arbeits- und Sozialversicherungsgesetzen sowie den Einwanderungsgesetzen unterliegt; und
· Rechtmäßiges Interesse von FLEETCOR.

	5. Überwachung und Gewährleistung der Einhaltung geltender Richtlinien und Verfahren sowie gesetzlicher Bestimmungen, was die Verarbeitung Ihrer Identitätsdaten und Kontaktdaten, einschließlich des Betriebs einer Whistleblower-Hotline, umfasst.
	

	6. Kommunikation mit Ihnen, FLEETCOR-Mitarbeitern (wie beispielsweise dem einstellenden Manager und unseren Personalbeschaffung- sowie Personalverwaltungsteam) und externen Parteien (wie beispielsweise bestehende oder potenzielle Geschäftspartner und Zulieferer), einschließlich zur Ihrer Information über zukünftige Stellenausschreibungen bei FLEETCOR, was die Verarbeitung von Identitätsdaten und Ihrer Kontaktdaten einschließt.
	Verarbeitungszweck 6:
· Notwendig für die Erfüllung eines Vertrages mit der vom Datenschutz betroffenen (also Ihrer) Person;
· Rechtmäßiges Interesse von FLEETCOR; und
· Einhaltung gesetzlicher Pflichten, denen FLEETCOR unterliegt.

	7. Antwort auf Ersuchen und gesetzlich zulässige Forderungen von Aufsichts- bzw. sonstigen Behörden und deren Erfüllung inner- und außerhalb Ihres Heimatlands, was die Verarbeitung von Identitätsdaten und Kontaktdaten einschließt.
	Verarbeitungszweck 7:
· Einhaltung gesetzlicher Pflichten, denen FLEETCOR unterliegt; und
· Rechtmäßiges Interesse von FLEETCOR.

	8. Erfüllung der finanziellen Verantwortlichkeiten von Unternehmen, einschließlich der Buchprüfungsvorgaben (sowohl intern als auch extern) und Kosten-/Budgetierungsanalyse bzw. Kontrolle, was die Verarbeitung von Identitätsdaten, Kontaktdaten und von Angaben zur Stelle, auf die Sie sich beworben haben, einschließlich des Gehalts und der Vorsorgeleistungen für die entsprechende Position, umfasst.
	Verarbeitungszweck 8:
· Rechtmäßiges Interesse von FLEETCOR, d. h. wir müssen eine effektive Durchführung unserer Geschäftstätigkeit sicherstellen; und
· Einhaltung gesetzlicher Pflichten, denen FLEETCOR unterliegt.



Nachstehend finden sich die Verarbeitungszwecke und entsprechenden Rechtsgrundlagen für sensible Bewerberdaten: 
	Verarbeitungszweck
	Rechtsgrundlagen

	1. Zur Berücksichtigung Ihrer Bewerbung und Durchführung Ihres Vorstellungsgesprächs, sowie zur Einhaltung gesetzlicher Pflichten nutzen wir ggf. Gesundheits- und medizinische Daten.
	· Ihre ausdrückliche Einwilligung, soweit gemäß den örtlichen datenschutzrechtlichen Bestimmungen zulässig; und
· Notwendig für die Einhaltung der Pflichten und für die Ausübung spezifischer Rechte von FLEETCOR oder Ihrer spezifischen Rechte in Hinblick auf arbeits- und sozialversicherungsrechtliche bzw. die sozialrechtlichen Vorschriften, soweit gemäß den örtlichen datenschutzrechtlichen Bestimmungen zulässig.

	2. Die Überwachung der Gewährleistung von Gleichstellung und Überwachung von Diversität und Initiativen können unsere Nutzung von Daten zur ethnischen Herkunft einschließen.
	· Notwendig für ein erhebliches öffentliches Interesse, soweit gemäß den örtlichen datenschutzrechtlichen Bestimmungen zulässig; und
· Ihre ausdrückliche Einwilligung, soweit gemäß den örtlichen datenschutzrechtlichen Bestimmungen zulässig.



Wir sind uns bewusst, dass es sich um eine große Menge an Informationen, die es zu verstehen gilt, handelt. Es ist uns jedoch wichtig, Ihnen deren jeweilige Bedeutung soweit wie möglich zu verdeutlichen. Wenn wir über die „berechtigten Interessen“ von FLEETCOR oder von externen Parteien reden, kann das Folgendes einschließen: 
· Beurteilung Ihrer Eignung für die Beschäftigung/Beauftragung durch FLEETCOR;
· Implementierung und Unterhaltung einer gruppenweiten Organisationsstruktur und eines gruppenweiten Informationsaustauschs;
· Recht auf freie Meinungsäußerung oder Informationsfreiheit, auch in den Medien und der Kunst;
· Verhinderung von Betrug, von Missbrauch der unternehmenseigenen IT-Systeme bzw. von Geldwäsche;
· Unterhaltung eines Whistleblowing-Systems;
· Physische Sicherheit, IT- und Netzwerksicherheit;
· Interne Ermittlungen;
· Einhaltung unserer gesetzlichen Pflichten;
· Vorgeschlagene Fusionen und Übernahmen.
Wenn wir uns auf berechtige Interessen für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten berufen, werden wir ein Gleichgewicht zwischen den von uns bzw. den relevanten externen Parteien verfolgten berechtigen Interessen, sowie Ihren Interessen und fundamentalen Rechten bzw. Freiheiten im Zusammenhang mit dem Schutz Ihrer personenbezogenen Daten anstreben, um sicherzustellen, dass unsere benannten berechtigten Interessen legitim sind, und um etwaige zusätzliche Schritte zu identifizieren, die wir zur Erreichung des richtigen Gleichgewichts ergreifen müssen.
[bookmark: Gotit3][bookmark: _Toc530041532]Das habe ich verstanden – aber an wen wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten möglicherweise weitergeben?
Wie Sie vielleicht wissen, sind wir Teil der globalen FLEETCOR Gruppe, und mehrere Unternehmen innerhalb dieser Gruppe sind in die Verarbeitungszwecke eingebunden. Um zu gewährleisten, dass die Verarbeitungszwecke erreicht werden können, werden Ihre Daten ggf. an Unternehmen innerhalb des Netzwerks der FLEETCOR Gruppe weitergegeben. Auch wenn wir Daten auf diese Weise weitergeben, ist es stets unser Grundsatz, die Kategorien von Personen, die Zugriff auf diese personenbezogenen Daten haben, soweit wie möglich einzuschränken.
FLEETCOR wird ggf. personenbezogene Daten an externe Parteien, einschließlich an Unternehmen inner- bzw. außerhalb der FLEETCOR Gruppe, die in Rechtsgebieten ansässig sind, in denen Unternehmen der FLEETCOR Gruppe angesiedelt sind, in folgender Weise für die Verarbeitungszwecke übermitteln:
· Innerhalb der FLEETCOR Gruppe. Da das FLEETCOR-Unternehmen, bei dem Sie sich bewerben, Teil einer größeren Gruppe mit Hauptsitz in Georgia, Vereinigte Staaten, und weltweiten Niederlassungen ist, die alle teilweise über gemeinsame Führungs-, Personalverwaltungs-, sowie Strukturen in Hinblick auf rechtliche Compliance, sowie Finanzen und Buchprüfung verfügen, wird FLEETCOR ggf. die Bewerberdaten sowie die sensiblen Bewerberdaten übermitteln bzw. in anderer Weise Zugang zu solchen Daten für andere Unternehmen innerhalb der FLEETCOR Gruppe erlauben, welche die Daten für die folgenden Zwecke nutzen, übermitteln und verarbeiten können: zur Unterhaltung und Verbesserung einer effektiven Personalverwaltung; zur Bekanntgabe von Informationen über die FLEETCOR Gruppe; zur Führung eines Unternehmensverzeichnisses; zur Aufrechterhaltung von IT-Systemen; zur Überwachung und Durchsetzung der Einhaltung geltender Richtlinien und Verfahren bzw. geltender gesetzlicher Vorschriften; zur Antwort auf Ersuche und gesetzlich zulässige Forderungen von Aufsichts- bzw. sonstigen Behörden und deren Erfüllung. 
· Aufsichtsbehörden, staatliche Stellen und weitere externe Parteien. Wie für die oben beschriebenen Verarbeitungszwecke erforderlich, können personenbezogene Daten an Aufsichtsbehörden, Gerichte und andere staatliche Stellen (z. B. Steuer- und Strafverfolgungsbehörden), unabhängige externe Berater (z. B. Wirtschaftsprüfer), Versicherungen, Anbieter von Vorsorgediensten und interne Revisions- und Compliance-Teams (einschließlich externer Berater, die mit der Durchführung interner Ermittlungen beauftragt wurden) übermittelt werden.
· Datenverarbeiter. Wie für die oben beschriebenen Verarbeitungszwecke erforderlich, können personenbezogene Daten an eine oder mehrere externe Parteien, die mit dem Unternehmen verbunden bzw. nicht verbunden sind, für die Verarbeitung personenbezogener Daten gemäß angemessenen Anweisungen weitergegeben werden („Datenverarbeiter“). Die Datenverarbeiter werden Anweisungen im Zusammenhang mit Personalbeschaffung, Personalverwaltung, IT-Systemsupport und Instandhaltung, Gehaltsabrechnung und Vergütung, Schulung, Compliance und weiteren Tätigkeiten ausführen und sind vertraglich verpflichtet, angemessene technische und organisatorische Sicherheitsmaßnahmen zum Schutz der personenbezogenen Daten zu treffen und die personenbezogenen Daten nur nach Weisung zu verarbeiten.
Für eine vollständige Liste der Unterlagen der FLEETCOR Gruppe, sowie der externen Parteien, an die wir möglicherweise Ihre Daten weitergeben, wenden Sie sich bitte an die unten abgegebene Stelle („An wen kann ich mich in dieser Angelegenheit wenden?“).
Wie Sie sicherlich vermutet haben, werden wir ggf. einige Bewerberdaten und sensible Bewerberdaten an Empfänger weitergeben, die in Ländern außerhalb Europas angesiedelt sein können. In einigen Fällen kann dies Länder betreffen, die weder zur Europäischen Union noch zum Europäischen Wirtschaftsraum („EWR“) gehören.
Einige Länder, in denen Empfänger ansässig sind, bieten bereits ein hinreichendes Schutzniveau für diese Daten (z. B. Kanada) und die Übermittlung in andere Länder, wie beispielsweise in die USA, kann durch Abmachungen, wie beispielsweise den EU-US Privacy Shield, geschützt werden. Wenn Empfänger, einschließlich anderer Unternehmen der FLEETCOR Gruppe, in anderen Ländern ohne hinreichenden Schutz für personenbezogene Daten ansässig sind, wird FLEETCOR alle erforderlichen Maßnahmen ergreifen, um sicherzustellen, dass Übermittlungen aus dem EWR gemäß den geltenden Datenschutzvorschriften hinreichend geschützt werden. Dazu gehören hinreichende Garantien, wie beispielsweise die EU-Standardvertragsklauseln. Sie können eine Kopie dieser hinreichenden Garantien anfordern, indem Sie uns wie im unten beschrieben kontaktieren („An wen kann ich mich in dieser Angelegenheit wenden?“).
[bookmark: HowLong3][bookmark: HowLong1][bookmark: _Toc530041533]Wie lange wird FLEETCOR meine personenbezogenen Daten aufbewahren?
Es gehört zu unseren Grundsätzen, dass personenbezogene Daten nicht länger als nötig aufbewahrt werden. Wir können zum Beispiel Ihre personenbezogenen Daten für eine angemessene Frist nach dem Ende Ihres Bewerbungsverfahrens aufbewahren, sollten wir über zukünftige Beschäftigungsmöglichkeiten verfügen, für die wir Sie als geeignet erachten. Wenn personenbezogene Daten aufbewahrt werden, wird die Frist auf Grundlage der vor Ort geltenden gesetzlichen Bestimmungen festgelegt. Für weitere Informationen lesen Sie die Richtlinie zur Aufbewahrung von Unterlagen von FLEETCOR (Records Retention Policy) oder kontaktieren Sie uns, wie unten angegeben, um zusätzliche Einzelheiten zur Dauer der bei FLEETCOR bestehenden Aufbewahrungsfristen für die verschiedenen Kategorien personenbezogener Daten zu erfahren.
[bookmark: Rights3][bookmark: _Toc530041534]Welche Rechte habe ich in Hinblick auf meine personenbezogenen Daten?
Sie haben eine Reihe an Rechten im Zusammenhang mit Ihren Bewerberdaten und sensiblen Bewerberdaten. Die können sich je nach Land unterscheiden, lassen sich jedoch im Allgemeinen wie folgt zusammenfassen: 
(i)	Recht auf Auskunft/Zugang
Sie haben das Recht, von uns die Bestätigung einzuholen, ob wir Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten, und sollte dies der Fall sein, das Recht, Auskunft bzw. Zugang zu diesen personenbezogenen Daten, einschließlich in Hinblick auf die Kategorien verarbeiteter personenbezogener Daten, den Zweck der Verarbeitung und die Kategorien an Empfängern zu verlangen. Wir müssen jedoch auch die Interessen anderer berücksichtigen, sodass dies kein absolutes Recht darstellt, und falls Sie mehrere Kopien von Datensätzen verlangen, müssen wir ggf. eine Gebühr verlangen.

(ii)	Recht auf Berichtigung
Sie haben das Recht auf Berichtigung unrichtiger oder unvollständiger personenbezogener Daten, die Sie betreffen. Wir möchten Sie auffordern, Informationen regelmäßig zu überprüfen, sodass deren Richtigkeit, Relevanz und Aktualität sichergestellt werden kann. 

(iii)	Recht auf Löschung (Recht auf „Vergessenwerden“)
Sie haben das Recht, von uns die Löschung personenbezogener Daten, die Sie betreffen, zu verlangen. 

(iv)	Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
Unter beschränkten Umständen haben Sie ggf. das Recht zu verlangen, dass wir die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten einschränken. Jedoch kann im Falle unserer Verarbeitung von Bewerberdaten und sensiblen Bewerberdaten auf Grundlage des berechtigten Interesses von FLEETCOR ein derartiges Interesse Vorrang gegenüber einem durch Sie vorgebrachten Verlangen haben bzw. kann die fortgesetzte Verarbeitung durch uns zur Geltendmachung, Ausübung bzw. Abwehr von Rechtsansprüchen erforderlich sein.

(v)	Recht auf Datenübertragbarkeit
Sie haben das Recht, die von Ihnen zur Verfügung gestellten personenbezogenen Daten in einem strukturierten, häufig verwendeten und maschinenlesbaren Format zu erhalten, und Sie sind berechtigt, diese Daten an ein anderes Unternehmen zu übermitteln.

(vi)	Recht auf Widerspruch und Rechte im Zusammenhang mit einer automatisierten Entscheidungsfindung
Unter bestimmten Umständen haben Sie das Recht, jederzeit aus Gründen, die Ihre besondere Situation betreffen, der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten, einschließlich Profiling, zu widersprechen, und wir können aufgefordert werden, Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr zu verarbeiten. Dazu kann das Recht auf Verlangen nach Eingreifen einer Person bei einer automatisierten Entscheidung gehören, sodass Sie Ihren eigenen Standpunkt darlegen und die Entscheidung anfechten können.

Für die Ausübung Ihrer Rechte, kontaktieren Sie uns bitte wie unten angegeben (An wen kann ich mich in dieser Angelegenheit wenden?). 
Sie haben zudem das Recht, eine Beschwerde bei der zuständigen Datenschutzbehörde einzureichen; in Deutschland ist die zuständige Stelle das Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht (BayLDA), Promenade 27, 91522 Ansbach, Telefon +49 (0) 981 53 1300, E-Mail: poststelle@lda.bayern.de.

[bookmark: WhocanI][bookmark: _Toc530041535]An wen kann ich mich in dieser Angelegenheit wenden?
Wenn Sie Bedenken oder Fragen in Bezug auf diese Richtlinie haben sollten oder Ihre Rechte als betroffene Person ausüben möchten, erreichen Sie die zuständige Person hier:
Datenschutzbeauftragter (Data Protection Officer), per Post an Fleetcor, FleetCor Deutschland GmbH, Frankenstraße 150C, 90461 Nürnberg; per E-Mail an dpo@fleetcor.com oder telefonisch unter +441793 888 870. 


Ich habe verstanden, dass, wenn FLEETCOR mir ein Beschäftigungsverhältnis anbietet, dieses Angebot unter dem Vorbehalt der Vorlage zufriedenstellender Zeugnisse, Überprüfungen auf etwaige Vorstrafen und Hintergrundprüfungen erfolgt, und ich gebe FLEETCOR hiermit meine Einwilligung zur Durchführung der folgenden Hintergrundprüfungen:
· Kreditauskunft/Bonitätsprüfungen 
· Überprüfungen zur Bekämpfung von Geldwäsche
· Adressüberprüfung
· Identitätsnachweis

Ich habe verstanden, dass FLEETCOR sich nicht auf die Einwilligung als Rechtsgrundlage zur Durchführung von Hintergrundprüfungen gemäß den datenschutzrechtlichen Bestimmungen stützt, sondern diese Einwilligung aus praktischen Gründen einholt, damit die um Auskunft gebetenen Stellen in der Lage sind, diese ordnungsgemäß zu erteilen.


Unterschrift: 						 	Datum: 			
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